

家访,温暖而亲切的字眼,体现在各级领导深入困难群众家中嘘寒问暖;老师到学生家中与家长沟通学生在校和家庭中的表现。而今,家访又体现在信阳市中心医院血液科医生郭乃亮身上。面对素不相识、重病折磨的患者,郭乃亮表现出无微不至的关怀——

郭乃亮家访,架起医患沟通的桥梁

本报记者 张勇

“真没想到,我老伴儿出院回家后,医生竟然到我家中家访。”12月2日,平桥区联通公司退休干部陈全喜致信本报记者,盛赞信阳市中心医院血液科医生郭乃亮。

身患重病千里求医无果

今年夏季,陈全喜的老伴儿患上一种怪病:高热、关节痛、身体出现皮疹等症状,由于高热不退,引发淋巴结、肺部等器官病变。

由于不知病因,加上病人非常痛苦,陈全喜就带着老伴儿辗转几千里到武汉、广州等城市的大医院求医。

“在那些大医院,都没有确诊我老伴儿得的是啥病。针对病症的药物都用过,近两个月的时间,我老伴儿的病情仍不见好转。看来是治不好了,在重病折磨下,我老伴儿情绪非常低落,连后事她都准备好了。”陈全喜说。

想想在大医院都治不好病,看看病情越来越重的老伴儿,今年9月,陈全喜带着老伴儿回到信阳,住进信阳市中心医院血液科病房,打算维系老伴儿最后的生命。

患者信任医生化解顽疾

信阳市中心医院血液科医生郭乃亮是陈全喜老伴儿的主治医生。“接诊这个病号后,根据她的症状,结合临床经验和我们科主任、医生的会诊,初步确定她患的是成人斯蒂尔病,这种病的发病概率非常小,但是,一旦患上这种病,由于症状复杂,确诊起来很困难。好在我们以前也接诊过这样的病例,患者大都康复出院,所以,我们对治好陈全喜老伴儿的病充满信心。但是,在治疗前,我们还是先和患者家属进行沟通,没想到陈全喜非常理解和支持,他说你们放心大胆地去治疗,有啥问题我和老伴儿绝对不会怨你们。”12月5日,记者采访郭乃亮时,他这样对记者说道。

“人生病是不幸的,但遇到一位好医生又是人生之大幸。郭医生认真细致的诊断和关切和蔼的态度,让我一下子对他产生了信任。在以后一个多月的治疗中,经郭医生和全科室医护人员的共同努力,我老伴儿的病情明显好转并逐步稳定。郭医生还找来

病情相同的出院病号与我老伴儿交流,以增强我老伴儿战胜病魔的信心。”陈全喜说。

家访患者只因病情需要

“治疗期间我老伴儿对郭医生产生了依赖,临出院时她还不愿出院,怕离开郭医生后有危险。郭医生则安慰她说,没事,我给你留个联系电话,什么时候都可以给我打电话,等我有空时,我再去你家看看病情。当时,我以为这只是场面上的客套话,也没放在心上,谁知前不久,郭医生突然来电话说到平桥了,问我家的住址。”陈全喜说。

回家后,郭乃亮详细询问了陈全喜老伴儿出院后的病情,又做了一些检查,然后说陈全喜老伴儿的病情很稳定,要继续按医嘱吃药,过几天再到医院复查一次,根据检查结果再调剂药量。最后,郭乃亮交代了一些病人要注意的事项,要求加强联系,就匆忙回医院了。

“其实,我去病人家家访,一是我们医务人员应该做到的,二是患者病情的需要。”郭乃亮谦虚地对记者说。

据郭乃亮介绍,成人斯蒂尔病的用药非常特殊,像波尼松片等药物副作用非常大,必须在专科医生的指导下用药。陈全喜老伴儿吃药期间身体很虚弱,来医院很难受。郭乃亮家住在市区楚王城,距离平桥也不远,所以,郭乃亮决定利用空闲时间去陈全喜家中当面指导才放心。

“今年30岁的郭乃亮2009年从河南中医学院硕士研究生毕业后进入我院,2010年进入血液科。经过临床实践和不断学习,他已成为我们科室非常出色的医生。我们一直要求医务人员要加强和患者的沟通,建立医患联系制度,执行核心制度,体现人文关怀。目前,我科室的医务人员都能做到即使是在休息时间也要抽时间到医院查看自己的患者,有时为了患者医务人员连饭都顾不上吃。我们是在用爱心、诚信赢得患者的支持和理解。”信阳市中心医院血液科主任刘蕴华对记者说。

陈全喜告诉记者,他致信记者的初衷不仅仅是感谢郭医生,重要的是呼吁更多的医务人员效仿郭乃亮,全社会对医务人员再多一份尊重和理解。



送爱心 暖童心

大学生志愿者情系儿童福利院

信阳消息(记者刘方 见习记者韩蕾)12月7日上午,市儿童福利院的小院里不时传来阵阵欢笑声。原来,来自信阳师范学院华锐学院的50多名大学生志愿者正在这里与福利院的孩子们嬉戏玩耍。志愿者们不仅送来了对孩子们的爱心,还带来了为孩子们募捐到的衣物、学习用品和食品。

听说大哥哥、大姐姐们又来了,福利院的孩子们早早起了床在院子里等着。等志愿者们一进门,孩子们蜂拥着围过来“哥哥、姐姐”地“相认”起来。之所以说是“相认”,是因

为这支志愿者队伍已经不是第一次走进福利院,他们与孩子们之间早已建立了深厚的感情。分发物品、表演节目、跟孩子们交流、做游戏……福利院的小院里欢声笑语不断,孩子们笑容灿烂。

“孩子们真正缺少的是来自社会的关注和关爱,跟他们聊聊天,给他们一个拥抱,都是对他们最好的肯定和鼓励,志愿者们来了,孩子们也就不孤独了。”市儿童福利院的老师说。

信阳师范学院华锐学院团委副书记胡秀云是这支志愿者队伍的领队,她告诉记

者,此次福利院之行所带来的总价值2000多元的衣物、学习用品和食品,全部都是学生们自发募捐到的。“有的学生让父母把能捐赠的衣服从老家寄过来,有的学生从不多的生活费里面省出钱给孩子们买文具,大家都在全力支持。这次福利院之行是我们‘爱在冬季,温暖同行’系列活动的第一站。我们也希望让这种公益活动常态化,培养大学生们的社会责任感,弘扬志愿服务精神,让学生们怀着一颗感恩的心来看待社会。”胡秀云说道。

(图为志愿者给福利院孩子送玩具。)

再创新文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

现在,
人类渴了有水喝;
将来,
地球渴了会怎样?



信阳晚报 宣